

演唱会、马拉松……

文体活动开辟小城发展新赛道

演唱会、音乐节、马拉松比赛……提到这些文体活动,大多数人首先联想到北上广等大城市。如今这些大型文体活动已经不再是城市的专属,越来越多的县城小城成为活动举办地,为县域发展开辟了新赛道,注入了新活力。

音乐节和小县城的“双向奔赴”

演出市场下沉,并非今年才有。从2021年开始,中国演出行业协会就监测到音乐节的举办地从一线城市逐步覆盖到三、四线城市,甚至还出现了浙江诸暨西施音乐节、浙江常山UU音乐节和山东泗水新青年音乐节等县城音乐节,这种趋势一直持续到现在。

音乐节走进小县城,可以说是一场“双向奔赴”。对于主办方而言,音乐节不仅为居民补足文娱供给短板,还能通过住宿、餐饮等创造可观收益。2024年西施音乐节期间,诸暨共接待游客36.2万人次,同比增长21.07%;住宿餐饮实现营业收入5428.9万元,环比增长236%。

音乐节走进小县城也引发“跨城观

演热”,“为一场音乐会,奔赴一座城”成为当下年轻人的潮流生活方式。更多年轻人的到来,为县城通过“音乐+文旅”的模式,讲好自己的小城故事,提供了更多展示契机。常山UU音乐节期间,游客们除了听音乐,还可以在周边摊位品尝特色小吃,购买农特产品。常山胡柚、常山县白石镇农特产荷花和莲蓬吸引了很多年轻人的目光。据当地媒体报道,有村民通过在音乐节摆摊,实现了日增收超千元。

小城“跑马”前途可期

随着全民健身热潮的兴起,马拉松进入公众视野,受到越来越多的人青睐。近年来,马拉松赛事的热度不仅在一线城市,如今诸多小城市也争相举办形式多样的马拉松赛事,如浙江宁海县、黑龙江宝清县等县城也加入了马拉松举办的行列。

小县城为何也要举办马拉松?相比大中城市,小县城举办马拉松,除了经济账,更迫切的诉求还在于撬动城市活力

和价值增量。比如浙江宁海马拉松,将生活节、美食节、户外用品展等当地知名旅游节和马拉松赛事捆绑举办,全力放大马拉松带给城市的名片效应,拉动城市能级提升。

陕西咸阳光武县半程马拉松赛事则是以马拉松运动项目为切入点,将赛事的乐趣与绿色生态环境和城市著名景点、热门地标、小吃美食紧密融合,参赛选手们一边运动竞速,一边探索城市,一起感受运动的乐趣。

受马拉松赛事的启发,一些乡村策划出以跑步为载体,以特色村道为赛道的“村跑”赛事。通过跑步给美丽乡村引流,助力乡村全业态的发展。在江苏常熟等地的乡村,“村跑”用跑步串联起了美丽乡村风景线,已经成为小有名气的乡村IP。如今每到周末,爱好跑步的当地村民和从城里赶来的市民相聚“村跑”,在城乡间掀起全民健身的热潮。

县域如何做好文体大文章?

演艺市场和体育赛事的下沉让新一

轮文旅生态竞争赛道进一步凸显,为城市发展带来新活力和新机遇。随着经济社会不断发展,县域城市的硬件条件不断改善,与大城市硬件的差距不断缩小。面对大型演出和体育赛事带来的“泼天的富贵”,许多县域城市摩拳擦掌、跃跃欲试,希望借助大型活动带来的短期聚集效应,形成全新的城市吸引力。此外,高铁等交通基础设施的改善,使得县域城市的可达性变强,出行的便利进一步助力跨城观演、跨城参赛比例的提高。

举办大型演出和体育赛事考验的是城市的整体发展水平、治理能力、公共服务等综合素质,县域城市要想通过演出和赛事经济打开文旅消费新局面,既要把握机遇,顺势而上,也要练好内功,厚积薄发。一方面,在公共交通、卫生以及场馆设施建设上补齐短板;另一方面,要以良好的营商环境、贴心的服务水平来提升体验感,细细琢磨“留客之道”,才能在“热辣滚烫”的文旅市场中,与大城市一起共同点亮全国文旅地图。

(据新华社电)

神十八乘组将于近日择机实施第一次出舱活动

新华社北京5月27日电(李国利、邓孟)记者27日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天,先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡

检测、出舱活动准备等工作,进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实验(试)任务扎实稳步推进,按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

我国中医药科技成果登记流程进一步优化

新华社北京5月27日电(记者田晓航)国家中医药管理局27日公布的《中医药科技成果登记管理办法(修订)》显示,我国中医药领域科技成果登记流程得到进一步优化,这将更有利于促进中医药科技成果转化运用。

为进一步规范和加强中医药科技成果登记工作,国家中医药管理局组织对2013年印发的《中医药科技成果登记办法》进行了修订,形成了《中医药科技成果登记管理办法(修订)》。

管理办法显示,由各级中医药主管部门、中国中医科学院、北京中医药大学对本地区、本单位所报材料进行形式审查,中国中医药科技发展中心作为中医药科技成果登记机构进行复核,将已经登记的成果集中报送国家科技成果网,与科技管理部门等有效渠道登记的数据汇交,形成中医药行业科技成果数据库。

同时,登记质效将进一步提高。根据管理办法,中医药科技成果登记机构对复核后符合条件的成果予以登记,出具登记电子凭证并核发登记号,成果完成单位可于线上系统查询并自行下载、打印。

与旧办法相比,管理办法还进一步明确了登记范围;每年初组织登记上一年度通过评价(包括鉴定、验收以及国家法律、法规规定的由专门机构进行审定)的中医药科技成果;申报登记的成果完成单位主要包括:中医药高等院校、科研院所、医疗机构应当登记,其他各类高等院校、科研院所、医疗机构以及相关企业自愿登记。

此外,为了鼓励中医药科技成果积极申报,提高成果完成人登记积极性,管理办法将中医药科技成果登记工作与奖励推荐、项目评审、平台建设等挂钩,以保障登记工作顺利实施。

日本登月探测器确认探测到月球橄榄石

据新华社东京5月27日电(记者钱铮)日本宇宙航空研究开发机构、立命馆大学、会津大学等组成的研究团队27日报告说,通过对小型登月探测器SLIM获得的月球表面岩石数据进行分析,他们确认其中有橄榄石。这有望为研究月球的起源和化学组成提供重要线索。

据日本广播协会电视台等媒体27日报道,日本登月探测器上搭载的照相

机拍摄的月表图像中可以看到10块岩石。研究团队27日在日本地球科学联合会学术会议上报告说,他们分析这些岩石中各种矿物含量后发现,一块距离探测器着陆地点15米远的岩石含有镁、铁等元素构成的橄榄石,而另一块岩石则富含一种硅酸盐矿物——斜长石。

今年1月,SLIM探测器在月表着陆。探测器的主要任务是验证精准着陆技术和探索月球起源。

法网公开赛：阿尔卡拉斯晋级 穆雷首轮遭淘汰

据新华社巴黎5月26日电(记者刘咏、肖亚卓)26日,在法国网球公开赛首轮较量中,男单3号种子、西班牙名将阿尔卡拉斯直落三盘击败美国选手沃尔夫,强势晋级;前世界第一的英国老将穆雷不敌另一位大满贯冠军、瑞士名将瓦林卡,无缘下一轮。

男单首轮争夺中,去年赛会四强选手阿尔卡拉斯状态火热,用时1小时51分,以6:1、6:2、6:1击败世界排名第107位的沃尔夫,挺进第二轮。这是阿尔卡拉斯连续第13次晋级大满贯决赛。

2015年法网男单冠军、39岁的瓦林卡以6:4、6:4、6:2淘汰37岁的老将穆雷。这是两人职业生涯中第23次交手。比赛结束后,两人在网前进行了长时间交流。

“我对他(穆雷)说的第一句话是我尊重对手是了不起的冠军,看他和各路高手比赛是一种享受。我们在过去20

年间都在竞争,现在不年轻了,努力把剩下的事情做好。”瓦林卡说,“随着年龄增长,我们要更加自律,做出更多牺牲。”

中国男单选手张之臻3:1击败澳大利亚选手武基齐,四盘比分分别为6:4、4:6、6:3、7:5。这是他连续第二年在法网取得男单正赛胜利,也是他在大满贯赛场收获的第6场胜利。张之臻第二轮对手是意大利选手索内戈。

女单方面,主场作战的法国名将加西亚在4:6先失一盘的情况下,以7:5、6:2连扳两盘,战胜德国选手利斯。2017年法网冠军、拉脱维亚名将奥斯塔彭科以6:4、7:5击败罗马尼亚选手克里斯蒂安。2020年澳网冠军、美国选手克宁,前世界第一的日本名将坂直美也顺利晋级下一轮。

在中国女单选手中,王欣瑜2:1险胜德国选手尼迈尔,王曦雨2:1险胜队友白卓璇,王雅繁2:0战胜李莫贾那娃,纷纷晋级第二轮。

戏曲舞蹈 炫彩童年



5月27日,小演员在展演活动中表演戏曲舞蹈《粉墨花旦》。

当日,内蒙古自治区鄂尔多斯市康巴什区举行“戏曲舞蹈炫彩童年”主题展演活动,来自当地小学、幼儿园和少年宫的小演员先后表演了《梨园梦》《戏翎》《买水》等10余个戏曲舞蹈和京剧选段,用优美的舞姿和快乐的心情,与教师、家长共同迎接“六一”国际儿童节的到来。近年来,康巴什区在落实“双减”政策过程中,通过开设戏曲校本课程,设立戏曲社团,开展名家示范、专业辅导等方式,持续推进传统戏曲进校园,为孩子感受戏曲文化,传承戏曲艺术创造条件。

新华社发(王正摄)

卡卡现身“村超” 吸引世界目光

□新华社记者 罗羽 吴思 周宣妮

“他来了,他来了!”27日晚,在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的贵州“村超”足球场内,当巴西足坛名宿卡卡面带微笑从球员通道现身,现场翘首以盼的大批球迷和游客发出阵阵欢呼声。

在35岁的“村超”球员、榕江当地足球队长董永恒看来,这是一个特殊的时刻:贵州“村超”在度过一周岁“生日”之后,迎来了首位国际球星——卡卡。2023年5月13日,由榕江当地20支村队发起的全称为贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”打响。之后,这一赛事便火爆出圈、火出国门,不仅吸引了大批外国媒体的关注,还获得了英国著名球星迈克尔·欧文等人的祝福,成为现象级的业余足球赛事。

“2023年‘村超’期间,榕江接待了数百万游客,很多榕江人有史以来第一次见到这么多游客,其中还包括大批外国人。”贵州“村超”组委会成员、榕江第一中学体

育教师赖洪静说。伴随赛事的发展,“村超”不断拓展榕江人开眼看世界的机会,也搭建了中国民间对外交往的有益平台。

尽管如此,当卡卡——一位曾荣获世界足球先生和金球奖的足坛巨星,与“村超”——中国乡村业余足球联赛的名字交织在一起的时候,很多人一开始并不相信这梦幻般的联动。

除卡卡外,前国脚邵林、冯潇霆,奥运冠军吕小军、林跃,世界冠军邓书弟等嘉宾组成两队参加“逐梦”冠军公益赛,榕江当地的“村超”球员除董永恒、赖洪静外,陆金福、李彦宏、吴化勇等也参加了比赛。

此前,卡卡在公开发表的视频中表示,他是在中国友好和平发展基金会和OPPO的邀请下前往榕江参与“逐梦”冠军公益赛的,目的是助力榕江当地的青少年足球和“村超”的发展。

“虽然‘村超’在过去一年取得了很多成就,比如与英超牵手并进行教练员培训

等深入合作,但对卡卡等人的到来,我还是觉得很激动!”曾长期关注卡卡的董永恒说,卡卡参与的“逐梦”冠军公益赛将有助于提升“村超”的品牌影响力,让更多的国内外人士关注“村超”,持续助推“村超”的国际化发展。

从2023年下半年与英超牵手合作,再到2024年上半年迎来法国青年队代表、利比里亚社联足球队等国外球队,“村超”正在不断联动世界,扩大朋友圈。

在非洲的贝宁和南非,当地的一些村民还借鉴了贵州“村超”的办赛模式,举行了融合地方特色文化的足球联赛,并分别打出了“非洲村超”和“南非村超”的招牌,贵州“村超”的影响力越来越大。

“‘村超’不止是足球的互动,更是文化的交流。”赖洪静说,“村超”是包含了足球和民族文化的大型文体嘉年华,榕江希望在卡卡等国际球星的助力之下,提升“村超”的国际影响力,并通过“村超”这座

以足球和文化搭建的桥梁,结交更多的国际朋友。

“村超”赛事,文化先行。在榕江人住酒店之前,卡卡体验了当地的拦门酒仪式。在“逐梦”冠军公益赛的中场时间,他观看了当地苗族、侗族、水族等少数民族群众带来的巡游和歌舞表演。“我相信榕江的民族文化一定会给卡卡留下不一样的印象,帮助他对中国有更深入的了解。”赖洪静说。

从卡卡之行看“村超”的发展,董永恒愈发期待将于今年下半年举办的“一带一路”“村超”友谊赛。作为榕江县委副书记、县长徐勃分享的“村超”三步走战略的第三步,“村超”已实现从“榕江人自己玩”到“吸引全国人民一起玩”,目前正致力于“吸引全世界人民一起玩”。“届时,‘村超’的影响力将迈上一个更高的台阶,助力增进中国与世界各地的友谊。”董永恒说。

(新华社贵阳5月27日电)

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告

唐曹国土告字【2024】019号
根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》和《中华人民共和国国土资源部令(第39号)》(《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》)的有关规定,经唐山市曹妃甸区人民政府批准,唐山市曹妃甸区自然资源和规划局决定以挂牌方式公开出让曹妃甸区13023020241200100YB地块等2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、指标要求:
1.规划指标要求

宗地编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求			出让年限	竞买保证金(万元)	
				容积率	建筑密度	建筑限高(米)			
13023020241200100YB	装备制造园区北边河北侧、通港西路西侧	656090.44平方米(984.14亩)	工业用地	≥0.8	≥40%	/	≤10%	50	15255
13023020241200110YB	装备制造园区北边河北侧、通港西路西侧	400303.62平方米(600.46亩)	工业用地	≥0.8	≥40%	/	≤10%	50	9308

2.其他指标要求

序号	指标类别	控制指标
1	亩均税收(万元/亩)	≥20万元/亩
2	万元工业增加值能耗	对工业增加值能耗低于唐山市“十四五”未平均水平(1.32吨标准煤/万元)的新增用能项目,优先解决能耗指标
3	环境空气单位排放执行标准	《环境空气质量标准》(GB 3095-2012);《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)修改单(生态环境部公告 2018 年第 29 号)
4	地表水环境执行标准	《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)
5	地下水环境执行标准	《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)
6	声环境执行标准	《声环境质量标准》(GB3096-2008)
7	土壤环境评价标准	《土壤环境质量 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600-2018);

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年5月28日至2024年6月16日,到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年6月7日至2024年6月24日到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年6月24日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,由唐山市曹妃甸区公共资源交易中心于2024年6月24日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌出让地点为唐山市曹妃甸区公共资源交易中心。挂牌时间为:2024年6月17日9时至2024年6月26日16时。

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。
(二)本次挂牌不再组织踏勘现场,有意竞买者自行踏勘现场。
(三)本次挂牌出让公告内容如有变化,出让将按照《唐山劳动日报》和中国土地市场网发布补充公告,届时以补充公告为准。

八、联系方式
联系人:王怡 刘芸铭
联系电话:8820256 8820683
联系地址:唐山市曹妃甸区公共资源交易中心

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局
唐山市曹妃甸区公共资源交易中心
2024年5月28日

拍卖公告

我公司依法接受委托,定于2024年6月5日9时30分在我公司拍卖厅公开拍卖:一处房屋租赁权。2024年6月3日至4日在标的所在地展示标的,有意者请于6月3日至4日16时前携带有效证件及保证金到我公司办理报名登记手续。
联系电话:13780554539
唐山市兴华拍卖有限公司
2024年5月28日

广告热线:
2823675

占路施工公告

唐山市西部经济开发区新建路口及冲洗工程,将于2024年5月30日至2024年6月18日进行施工。施工范围及方式:南北向凤凰路半幅、东西向唐南路南段车道局部断交。施工期间因占用道路带来的不便,敬请谅解。
特此公告

唐山市自来水有限公司 2024年5月27日

债权登记通知

驻马店市黄淮建设工程有限公司于2022年1月5日中标的河北省唐山市玉田县流域水污染治理及水生态修复工程(二期)七标段,现已完工。本着对债权人负责的态度,我公司拟对该项目存量债务进行摸底,现需对相关债权情况进行统一登记核实,为顺利推进该项工作,现通知如下:

- 一、请各债权人如实地向我公司登记债权情况
- 1.登记范围:上述工程项目发生的未清偿的债权。
- 2.登记时间:自本公告发布之日起31日内。
- 3.登记地点:驻马店市乐山路与泰山路交汇处水利局11楼财务科,联系人及电话:赵静 13939603959。
- 4.登记凭据:(1)自然人身份证、企业法人营业执照原件;(2)有效的债权凭据;(3)相关合同及手续。
- 5.登记人及手机号码。

特此通知

驻马店市黄淮建设工程有限公司
2024年5月28日